           Топливно-энергетический  комплекс.  Топливная  промышленность.      9  класс.

                                                                                    Вариант  №  1.

   1.  Соединение  на  одном  предприятии  нескольких  взаимосвязанных   по  технологии  и  сырью
       производств  –  это:                   а)  кооперирование;                    в)  концентрация;      
                                                               б)  специализация;                       г)  комбинирование.
2.  Производственные  связи  между  предприятиями,  совместно  участвующими  в  изготовлении
      готовой  продукции  –  это:      а)  кооперирование;                   в)  концентрация;     
                                                              б)  специализация;                      г)  комбинирование.
3.  Укажите   отрасли   народного  хозяйства,  относящиеся   к  производственной   сфере:
                 а)  промышленность;                                 е)  управление;
                 б)  народное  образование;                       ж)  торговля  и  общественное  питание;
                 в)  строительство;                                    з)  здравоохранение;
                 г)  транспорт  и  связь;                             и)  наука;
                 д)  культура  и  искусство;                       к)  сельское  хозяйство.
4.  Укажите  отрасли  народного  хозяйства,  относящегося  к  третичному  сектору:
                 а)  наука;                                   в)  строительство;         д)  искусство;         ж)  сфера  услуг;
                 б)  сельское  хозяйство;       г)  транспорт;                   е)  торговля;          з)  промышленность.
5.  Укажите  два  вида  топлива,  обладающие   наиболее   высокой   теплотворной  способностью:
                 а)  каменный  уголь;                 в)  нефть;                    д)  природный  газ;
                 б)  горючие  сланцы;                г)  торф;                       е)  бурый  уголь.
6.  Укажите  два  вида  топлива,  которые  обладают  наименьшей  себестоимостью  добычи:
                 а)  уголь;                   в)  природный  газ;              д)  горючие  сланцы;     
                 б)  нефть;                г)  торф;                                е)  атомная  энергия.
7.  Какой   вид   топлива   имеет   в   настоящее   время   максимальную   долю   в   общем   объёме
     производства   первичной   энергии   в   России:
                  а)  уголь;                    в)  природный  газ;                 д)  горючие  сланцы;
                  б)  нефть;                 г)  торф;                                   е)   атомная  энергия.
8.  Укажите   факторы,  имеющие  решающее  и  большое  значение  при  размещении  предприятий
      нефтедобывающей   промышленности:
                  а)  сырьевой;                                        г)  природных  условий;                          ж)  водный;
                  б)  топливный;                                   д)  трудовой;                                             з)  экологический.
                  в)  электроэнергетический;          е)  транспортный;
  9.  Укажите  месторождения,   в  которых  в  России  осуществляется   добыча   нефти:
	        а)  Михайловское;                г)  Туймазы;                      ж)  Ярегское;                 к)  Усть-Балыкское.
                  б)  Костомукшское;            д)  Астраханское;            з)  Кочканарское;
                  в)  Мегионское;                    е)  Мухановское;               и)  Самотлорское;
10.  Определите  район  нефтедобычи  по  его  характеристике.  В  этом  районе  нефтедобыча  в  широких    
        масштабах  началась  в  50-х  годах  XX  века.   Сейчас   здесь   добывается   примерно   четверть    
        российской  нефти.  По  этой  территории  проложены  нитки  нефтепроводов,  есть  реки,  которые   
        также  интенсивно  используются  для  транспортировки   нефти.  Имеются  многочисленные  центры  
        нефтепереработки:
              а)  остров  Сахалин;                      в)  Среднее  Приобье;                         д) Краснодарский край;
              б)  Волго-Уральский  район;        г)  шельф  Баренцева  моря;             е)   республика  Коми.



11.  Укажите   в   предложенном   списке   пять   городов-центров   нефтепереработки:
                  а)  Кириши;                      г)  Орёл;                     ж)  Самара;                 к)  Новосибирск.
                  б)  Череповец;                д)  Рязань;                   з)  Казань;
                  в)  Ярославль;                е)  Волгоград;            и)  Красноярск;
12.  Укажите  основной   район   добычи   природного   газа   в   России:
                 а)  Европейский  Север;                    в)  Западная  Сибирь;                д) Дальний  Восток;
                 б)  Волго-Уральский  район;            г)  Северный  Кавказ;                е)   Восточная  Сибирь.
13.  Укажите   пять   месторождений,  в  которых  в  России  осуществляется  добыча  природного  газа:
               а)  Оленегорское;              г)  Арктическое;             ж)  Таштагольское;          к)  Оренбургское.
               б)  Хибинское;                    д)  Астраханское;            з)  Мессояхское;
               в)  Туймазинское;              е)  Ямбургское;                и)  Перевальное;
14.  Укажите  два  самых  крупных  газовых  месторождения  России:
                               а)  Оренбургское;                    в)  Уренгойское;                д)  Медвежье;
                              б)  Вуктылское;                       г)  Лугинецкое;                  е)   Ямбургское.
15.  Укажите  три  угольных  бассейна  России  с  самыми   значительными   общегеологическими
        запасами  угля:
               а)  Печорский;                     г)  Донецкий;                        ж)  Тунгусский;                     к)  Ленский.
               б)  Подмосковный;            д)  Кузнецкий;                        з)  Черемховский;
               в)  Сахалинский;                е)  Канско-Ачинский;           и)  Южно-Якутский;
16.  Укажите   бассейны,  в  которых  в  России  осуществляется  добыча  коксующихся  углей:
               а)  Печорский;                     г)  Карагандинский;           ж)  Ленский;                     к)  Нижнезейский.
               б)  Подмосковный;            д)  Кузнецкий;                        з)  Черемховский;
               в)  Южно-Уральский;        е)  Канско-Ачинский;           и)  Южно-Якутский;
17.  Укажите  угольный  бассейн,  в  котором  в  России  добыча  угля  осуществляется  преимущественно
        открытым  способом:
            а)  Печорский;                             в)  Донецкий;                   д)  Канско-Ачинский.
            б)  Подмосковный;                    г)  Кузнецкий;
   18.  Определите  угольный  бассейн  России  по  его   характеристике.  Бассейн  располагает  большими
        запасами  угля.  Уголь  здесь  самый  дешевый   в  России,  так  как  добывается  открытым  способом.
        Хотя   качество   угля  довольно  низкое  (много  серы,  более  40 %   массы   составляет  зола),   в  
        перспективе  роль  этого  бассейна  будет  расти:
                          а)  Донецкий;                      в)  Кузнецкий;                          д)  Канско-Ачинский;
                         б)  Подмосковный;             г)  Южно-Якутский;              е)   Печорский.









